Κορονοϊός : τί να πούμε στα παιδιά ανάλογα με την ηλικία τους.

Παιδιά από 18 μηνών έως 2 ετών.
Επιλέγουμε απλές λέξεις και τους δίνουμε απλές πληροφορίες κυρίως για τους λόγους που παραμένουμε στο σπίτι.

Παιδιά από 3 έως 5 ετών.
Και πάλι είναι σημαντικό να τους μιλήσουμε με απλά λόγια. Μπορούν να κάνουν τη σύνδεση μεταξύ των πραγμάτων. Εξηγούμε ότι όταν είμαστε άρρωστοι, μπορούμε να μεταδώσουμε την ασθένειά μας στους φίλους μας και ότι πρέπει να μείνουμε λίγο χωρίς να τους δούμε. Με αυτό τον τρόπο περνάμε το μήνυμα στα παιδιά ότι θα μπορέσουμε να είμαστε πιο δυνατοί από την ασθένεια.

Παιδιά σχολικής ηλικίας.
Στα πιο μεγάλα παιδιά μπορούμε να δώσουμε περισσότερες πληροφορίες και στοιχεία. Είναι μια περίοδος που τα απασχολούν σκέψεις και ζητήματα κινδύνου, θανάτου, φόβου. Ανταποκρινόμαστε στις ερωτήσεις τους, τα ακούμε, τους εξηγούμε και δίνουμε απαντήσεις οι οποίες θα τα βοηθήσουν να καταλάβουν τι ακριβώς συμβαίνει. Για να μπορέσει ένας γονέας να έρθει σε επικοινωνία με το παιδί θα πρέπει πρώτα ο ίδιος να νιώθει ψύχραιμος και να είναι ενημερωμένος από έγκυρες πηγές. Προτείνεται τα παιδιά να αποφεύγουν την υπερβολική έκθεση σε Μ.Μ.Ε και σε ειδήσεις που ενδέχεται να τους προκαλέσουν ανησυχία, φόβο ή πανικό.

Έφηβοι.
Έχουν διαφοροποιημένη αντίληψη του κόσμου, της οικονομικής κατάστασης, της υγείας και της πολιτικής. Είναι μια καλή ευκαιρία να τους αφιερώσουμε χρόνο για συζήτηση και δημιουργική ανταλλαγή απόψεων.

